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VS VERKIEZINGEN

Er was een periode, zo’n 
twee jaar geleden, dat 
Joe Biden zijn economi-
sche beleid omschreef 

als Bidenomics. De hoop van de De-
mocratische president was dat hij 
daarmee het economische succes 
in de Verenigde Staten stevig kon 
claimen. Al snel bleek wat voor 
slecht idee het was om het beleid 
zo aan de economie te koppelen.

Hoewel er wereldwijd sprake 
was van hoge inflatie, wreven 
vooral de Amerikanen het hun 
leider aan dat de eieren en de melk 
zo rap in prijs stegen. De consu-
mentenprijzen stegen in de jaren 
vanaf 2021 met achtereenvolgens 
4,7 procent, 8 procent en 4,1 pro-
cent. Burgers maakten zich vooral 
boos over de duurdere boodschap-
pen (21,7 procent duurder sinds 

Bidens aantreden) en huisvesting 
(22,7 procent). Als gevolg van de 
Oekraïne-oorlog kostte ook het 
vullen van de tank meer geld. 

Ook nu de prijzen wat minder 
snel stijgen, is nog altijd slechts 38 
procent van de stemgerechtigde 
Amerikanen positief over het 
economische beleid van Biden. 
Uit een peiling van de Financial 
Times in samenwerking met de 
Universiteit van Michigan Ross 
blijkt dat meer dan de helft van 
de Amerikanen vindt dat zij 
economisch slechter af zijn dan 
vóór Bidens regeringsperiode. 
Aangezien 58 procent van de on-
dervraagde kiezers zegt zijn keuze 
in het stemhokje vooral te zullen 
maken op basis van de stand van 
de Amerikaanse economie, was 
dat een van de grootste zwaktes 

in Bidens in de knop gebroken 
verkiezingscampagne. 

Zijn opvolger als Democratisch 
kandidaat, Kamala Harris, krijgt 
van de kiezer nipt meer vertrou-
wen als het gaat om de omgang 
met de economie: 35 procent van 
de Amerikanen denkt dat ze wel-
varender worden onder president 
Harris. Van een nieuwe termijn 
voor Donald Trump verwacht 40 
procent van de Amerikanen dat 
ze er financieel beter uitkomen. 

RENTEVERLAGING
Bij het gevoel dat de inflatie nog 
altijd niet onder controle is, zou 
het voor de Democraten helpen 
als de Federal Reserve (Fed) de 
rente relatief snel verder verlaagt. 
Dat zou er immers voor zorgen 
dat Amerikanen makkelijker 
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Beloftes maken 
(staats)schuld

De economie is voor de Amerikaanse kiezer veruit het belangrijkste thema bij de komende 
presidentsverkiezingen. De plannen van de twee kandidaten zullen ook op beleggers een serieuze invloed 
hebben, want Amerika staat voor grote economische uitdagingen, die vooral te maken hebben met de almaar 
oplopende staatsschuld. Ondertussen staan beide partijen een protectionistischer beleid voor.
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